
2023年中班音乐只要妈妈露笑脸教案反思
(优质8篇)

高中教案是教师为了教学目标的实现而设计的教学计划和教
学材料。以下是小编为大家收集的三年级教案范文，供大家
参考和借鉴。

中班音乐只要妈妈露笑脸教案反思篇一

活动目标

（一）学唱歌曲，能用欢快、抒情的声音唱出对妈妈的爱。

（二）感受歌曲中宝宝对妈妈的爱。

活动准备

图谱

活动过程

（一）“妈妈的笑脸”导入

1.这是谁的笑脸？（妈妈）你看到你的妈妈笑脸的时候，你
有什么感觉？（很开心，很温暖……）

2.妈妈的笑脸给我们温暖的感觉，就像太阳照着花朵一样，
有首歌曲叫《只要妈妈露笑脸》我们来听一听。

（二）欣赏歌曲，理解歌词。

1.教师完整演唱歌曲一遍。

这首歌曲听上去的`感觉是怎样的？为什么？（歌曲非常欢快，



很开心，因为有妈妈的笑脸）

那歌曲里唱了些什么？

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸，

云中太阳放光芒，放呀放光芒。

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸，

美丽花儿齐开放，齐呀齐开放。

2.第二次欣赏歌曲。

（1）歌里唱了些什么？

（2）根据幼儿回答出示图谱，同时用歌词或演唱再次重复歌
词。

（3）还有一些没听清楚的，我们再来听一听。

3.第三次根据图谱演唱歌曲，让幼儿寻找发现遗漏的歌词。

（三）用欢快、抒情的声音演唱学唱歌曲。

1.幼儿看图谱听琴声演唱歌曲第一遍。

哪里演唱还有困难？（云中太阳放光芒）

2.幼儿演唱歌曲第二遍。

歌曲的前半段和后半段一样吗？（不一样）有什么不一样？
（前面开心一点、轻一点，后面的更响）加入琴声让幼儿倾
听。



你觉得应该用怎样的声音演唱前半段？（开心一点）那后半
段呢？（要响一点）

小结：用欢快活泼稍轻的声音演唱前半段，用连贯抒情稍响
的声音演唱后半段。我们来试一试。

3.幼儿用欢快、抒情的声音演唱歌曲第三遍。

4.分组演唱。

还有什么好办法让演唱更好听？（可以跳舞，边做动作边唱）

（三）歌曲表达的爱

对妈妈表达爱，除了说好听的话，用拥抱的动作，还能用好
听的歌曲来进行，后天是三八妇女节，我们一起唱一唱这首
歌，表达对妈妈的爱。

中班音乐只要妈妈露笑脸教案反思篇二

活动目标

1.鼓励幼儿根据已有的生活经验，大胆、合理地进行想像和
讲述。

2.通过活动，使幼儿知道朋友之间要相互关心、帮助。

活动准备

1.幼儿已认识过信，了解信的基本格式。

2.挂图若干。

活动过程1.谈话，鼓励幼儿帮助小猫想办法。



说明：此语意在鼓励幼儿根据自己的经验为小猫想出多种好
办法。

2.理解信的基本内容。

师：你们帮小猫想了许多好办法，它自己也想了个办法，写
了一封信给小兔（出示信封，信封上用画来表示收信人与寄
信人）。

提问：请你猜猜小猫在信里对小兔说了些什么？

说明：此过渡性提问为引出信的内容而设。

教师出示信，引导幼儿观察。（见图一）

提问：小猫信中画的三张画，分别是什么意思呢？

说明：这个环节意在鼓励幼儿相互讨论，将看懂的图用语言
表达出来。

提问：你看懂了哪张画？画上说了一件什么事？

帮助幼儿重点理解第二、第三幅画。

第二幅画：小猫为什么哭？

第三幅画：小猫心里会想些什么？

说明：让幼儿分别根据自己的经验来想像并讲述小猫为什么
哭及小猫心里会想些什么，鼓励幼儿从多个角度进行讲述。

3.读信。

师：我们看懂了这三张画，接下来我们开始读读这封信。读
信的时候要注意用“我”的口气来读，要将信的开头和结尾



部分也念出来，说清楚小猫为什么哭及他心里想些什么，要
让别人一听就懂。

说明：此环节意在让幼儿复习巩固信的`基本格式，从而能完
整地读信。

幼儿再次讨论该如何读这封信。

请若干幼儿读信。

说明：在幼儿讨论过程中，教师注意倾听幼儿讨论的内容，
以便请不同的幼儿读内容不同的信。

4.讨论并讲述。

提问：小兔收到信后会怎么样？

师：小兔收到信后，把小猫生病的消息告诉了小猫所有的朋
友。看，有那么多的好朋友都来了。

说明：此过渡环节为引出图二而设。

引导幼儿观察、讲述，好朋友为小猫做了什么事，它们为什
么要这样做？

说明：意在鼓励幼儿完整地讲述。

5.移情讲述。

说明：引导幼儿从自身生活经验出发进行讲述。

小结：我们小朋友应关心爱护身边的每一个人，这样，我们
的生活就会变得更美好。

评析



生病，每个孩子都经历过，孩子们对此有切身的感受。生病
时的所感所想是孩子们所熟悉的，但同时又是因人而异、各
不相同的。教师通过两个问题“小猫为什么哭”及“小猫是
怎么想的”，让孩子在已有的生活经验基础上合理想像。之
后，教师通过读信的方式让孩子们用较连贯的语言把三幅图
所要表达的意思表达出来。这个环节的巧妙之处在于，既让
幼儿复习巩固了信的基本格式，同时也让幼儿将自己生病时
的感受以小猫的口吻表达了出来，因为一封完整的信是由一
小段文字组成的，所以幼儿的口语表达能力得到了发展。

生病，又是孩子们所害怕的事。他们害怕吃药、打针，害怕
一个人在家。为了使他们树立一种正确对待病痛的健康心理，
为了让他们看到相互关心的乐趣，第三个环节便由此展开，
并为第四个环节“关心生病的小朋友”埋下了伏笔。

整个活动始终以幼儿的生活经验为依托，孩子们在这样的情
境下丰富了经验，发展了思维，提高了语言表达能力，良好
品德也得到了培养。

中班音乐只要妈妈露笑脸教案反思篇三

活动目标：

1、感受歌曲活泼欢快和优美抒情的旋律。

2、学唱歌曲，能用既欢快又抒情的声音唱出对妈妈的爱。

活动准备：

图片

活动过程：

1、感受歌曲的特点



欣赏教师完整演唱，幼儿用手拍出相应的节奏。

听到歌里唱了什么？你喜欢妈妈露出笑脸吗？为什么？

2、学唱歌曲

教师演唱，并出示图片，帮助幼儿理解并记忆歌词。

在教师的带领下，幼儿边看图边哼唱歌曲。

重点引导幼儿用合适的表情、声音来唱出“亲爱的好妈妈”、
“我的好妈妈”等歌词。

3、创编动作

根据歌词，幼儿创编简单的动作，表现歌曲前后性质的不同。

幼儿完整演唱歌曲一遍，尝试用既欢快又抒情的声音唱出对
妈妈的爱。

幼儿两人一组进行表演唱，启发幼儿注意表情、眼神的`交流。

诗歌：只要妈妈露笑脸

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸；

云中太阳放光芒，放呀放光芒；

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸；

美丽花儿齐开放，齐也齐开放；

历尽苦难的好妈妈，我们的好妈妈；

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋。



满天乌云都消散，都呀都消散；

满山遍野百花香，百呀百花香；

祖国独立红旗扬，红呀红旗扬；

到那时候好妈妈，要把歌儿唱；

历尽苦难的好妈妈，我们的好妈妈；

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋。

活动反思：

《只要妈妈露笑脸》是一首歌深受幼儿喜欢的歌曲，既欢快
跳跃又优美抒情。这是一首深受孩子喜爱的歌曲，整个活动
幼儿学唱的兴趣自始自终比较浓厚，根据难点和幼儿的年龄
特点，采用层层深入，多样性和形式，将音乐认识进行隐形
处理，能化难为易。激起幼儿的主体意识，保护和发展了幼
儿对音乐的光趣和爱好，促进了幼儿的音乐的感知、表现能
力，让幼儿感到美的熏陶。

不足之处：

自身的语言精练不够到位，在拍打节奏时节奏感抓的也不是
很好。

中班音乐只要妈妈露笑脸教案反思篇四

活动目标：

1、感受歌曲活泼欢快和优美抒情的旋律。

2、学唱歌曲，能用既欢快又抒情的声音唱出对妈妈的爱。



活动准备：

图片

活动过程：

1、感受歌曲的特点。

欣赏教师完整演唱，幼儿用手拍出相应的节奏。

听到歌里唱了什么？你喜欢妈妈露出笑脸吗？为什么？

2、学唱歌曲。

教师演唱，并出示图片，帮助幼儿理解并记忆歌词。

在教师的带领下，幼儿边看图边哼唱歌曲。

重点引导幼儿用合适的表情、声音来唱出“亲爱的好妈妈”、
“我的好妈妈”等歌词。

3、创编动作。

根据歌词，幼儿创编简单的动作，表现歌曲前后性质的不同。

幼儿完整演唱歌曲一遍，尝试用既欢快又抒情的声音唱出对
妈妈的爱。

幼儿两人一组进行表演唱，启发幼儿注意表情、眼神的交流。

中班音乐只要妈妈露笑脸教案反思篇五

1.感受歌曲活泼欢快和优美抒情的旋律。

2、学唱歌曲，能用既欢快又抒情的声音唱出对妈妈的爱。



3、借助图谱记忆歌词、学习歌曲。

4、在学习歌表演的基础上，结合游戏情节，注意随着音乐的
变化而变换动作。

图片

1.感受歌曲的特点

欣赏教师完整演唱，幼儿用手拍出相应的节奏。

听到歌里唱了什么?你喜欢妈妈露出笑脸吗?为什么?

2.学唱歌曲

教师演唱，并出示图片，帮助幼儿理解并记忆歌词。

在教师的带领下，幼儿边看图边哼唱歌曲。

重点引导幼儿用合适的表情、声音来唱出“亲爱的好妈妈”、
“我的好妈妈”等歌词。

3.创编动作

根据歌词，幼儿创编简单的动作，表现歌曲前后性质的不同。

幼儿完整演唱歌曲一遍，尝试用既欢快又抒情的声音唱出对
妈妈的爱。

幼儿两人一组进行表演唱，启发幼儿注意表情、眼神的交流。

诗歌：只要妈妈露笑脸

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸;



云中太阳放光芒，放呀放光芒;

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸;

美丽花儿齐开放，齐也齐开放;

历尽苦难的好妈妈，我们的.好妈妈;

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋。

满天乌云都消散，都呀都消散;

满山遍野百花香，百呀百花香;

祖国独立红旗扬，红呀红旗扬;

到那时候好妈妈，要把歌儿唱;

历尽苦难的好妈妈，我们的好妈妈;

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋。

《只要妈妈露笑脸》是一首歌深受幼儿喜欢的歌曲，既欢快
跳跃又优美抒情。这是一首深受孩子喜爱的歌曲，整个活动
幼儿学唱的兴趣自始自终比较浓厚，根据难点和幼儿的年龄
特点，采用层层深入，多样性和形式，将音乐认识进行隐形
处理，能化难为易。激起幼儿的主体意识，保护和发展了幼
儿对音乐的光趣和爱好，促进了幼儿的音乐的感知、表现能
力，让幼儿感到美的熏陶。

不足之处：自身的语言精练不够到位，在拍打节奏时节奏感
抓的也不是很好。



中班音乐只要妈妈露笑脸教案反思篇六

1．感受歌曲活泼欢快和优美抒情的旋律。

2、学唱歌曲，能用既欢快又抒情的声音唱出对妈妈的爱。

3、借助图谱记忆歌词、学习歌曲。

4、在学习歌表演的基础上，结合游戏情节，注意随着音乐的
变化而变换动作。

图片

1．感受歌曲的特点

欣赏教师完整演唱，幼儿用手拍出相应的节奏。

听到歌里唱了什么？你喜欢妈妈露出笑脸吗？为什么？

2．学唱歌曲

教师演唱，并出示图片，帮助幼儿理解并记忆歌词。

在教师的带领下，幼儿边看图边哼唱歌曲。

重点引导幼儿用合适的表情、声音来唱出“亲爱的好妈妈”、
“我的好妈妈”等歌词。

3．创编动作

根据歌词，幼儿创编简单的动作，表现歌曲前后性质的不同。

幼儿完整演唱歌曲一遍，尝试用既欢快又抒情的声音唱出对
妈妈的爱。



幼儿两人一组进行表演唱，启发幼儿注意表情、眼神的交流。

诗歌：只要妈妈露笑脸

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸；

云中太阳放光芒，放呀放光芒；

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸；

美丽花儿齐开放，齐也齐开放；

历尽苦难的好妈妈，我们的好妈妈；

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋。

满天乌云都消散，都呀都消散；

满山遍野百花香，百呀百花香；

祖国独立红旗扬，红呀红旗扬；

到那时候好妈妈，要把歌儿唱；

历尽苦难的好妈妈，我们的好妈妈；

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋。

《只要妈妈露笑脸》是一首歌深受幼儿喜欢的歌曲，既欢快
跳跃又优美抒情。这是一首深受孩子喜爱的'歌曲，整个活动
幼儿学唱的兴趣自始自终比较浓厚，根据难点和幼儿的年龄
特点，采用层层深入，多样性和形式，将音乐认识进行隐形
处理，能化难为易。激起幼儿的主体意识，保护和发展了幼
儿对音乐的光趣和爱好，促进了幼儿的音乐的感知、表现能
力，让幼儿感到美的熏陶。



不足之处：

自身的语言精练不够到位，在拍打节奏时节奏感抓的也不是
很好。

中班音乐只要妈妈露笑脸教案反思篇七

1、理解歌曲内容，学唱歌曲。

2、感受歌曲活泼欢快和优美抒情的旋律，能用既欢快又抒情
的声音唱出对妈妈的爱。

3、感受孩子和妈妈之间亲密的情感。

理解歌曲内容，学唱歌曲。

能用既欢快又抒情的声音唱出对妈妈的爱。

妈妈的图片、ppt图谱

一、熟悉歌曲旋律

1、在配班教师的音乐声中，启发幼儿用各种拍打节奏的方式，
为歌曲打节奏。如：拍手、拍肩、拍腿等。

师：小朋友们，你们有没有见过妈妈微笑的时候？你妈妈在
什么时候会笑呢？

幼：在开心的时候......

师：今天老师为大家带来了一首关于妈妈的歌曲，我们一起
来为歌曲打节奏吧！”

二、学唱歌曲



1、完整播放歌曲两遍，熟悉歌曲旋律和歌词，并提问歌曲内
容

师：你听到歌曲里唱了些什么？

幼：我听到了......

（根据幼儿的回答，依次出示相关图片，帮助幼儿理解并记
忆歌词。）

2、幼儿有节奏地跟念歌词，熟悉歌曲内容。

师：我们一起看着图谱，把歌词念一遍。

3、教师在钢琴伴奏下演唱歌曲。

师：你喜欢妈妈露笑脸吗？为什么？

幼：喜欢......

4、在教师的带领下，幼儿边看图边哼唱歌曲。

5、启发幼儿思考用怎样的声音唱出“只要妈妈露笑脸”。

6、重点引导幼儿用合适的表情、声音来唱出“亲爱的好妈
妈”“我的好妈妈”等歌词。

7、幼儿完整演唱歌曲2—3遍。尝试用既欢快又抒情的声音唱
出对妈妈的爱。

三、创编动作，用自己的方式表现歌曲

1、根据歌词，请幼儿示范创编简单的动作。

师：我们大家现在都会唱这首歌了，我想请小朋友自己创编



动作表现歌曲好吗？

幼：好

师：只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸，我们讨论下用什么动作
表现？

（通过讨论让幼儿创编歌词的动作，在会唱歌曲的同时，进
一步熟记、巩固，同时能感受歌曲带来的愉悦的情绪。）

2、幼儿两人一组进行表演唱，启发幼儿注意表情、眼神的交
流。

中班音乐只要妈妈露笑脸教案反思篇八

1、感受孩子和妈妈之间亲密的情感。

2、理解歌曲内容，学唱歌曲，并能用动作大胆表现歌曲。

3、感受歌曲活泼欢快和优美抒情的旋律，能用既欢快又抒情
的声音唱出对妈妈的爱。

1、自己绘制与歌词相关的简笔画图片，如微笑的妈妈、太阳、
鲜花、全家照等。

2、配班教师弹奏音乐。

能用欢快又抒情的声音大胆演唱。

在配班教师的音乐声中，启发幼儿用各种拍打节奏的方式，
为歌曲打节奏。如：拍手、拍肩、拍腿等。

师：“今天妈妈们都来了，你知道，是什么日子吗？

为了庆祝妈妈们的节日，吴老师为大家带来了一首关于唱给



妈妈听的歌曲，我们一起来为歌曲打节奏吧！”

1、完整欣赏教师清唱歌曲一遍。

2、你听到歌曲里唱了些什么？根据幼儿的回答，依次出示相
关图片，帮助幼儿理解并记忆歌词。

3、幼儿有节奏地跟念歌词，熟悉歌曲内容。

3、教师再次配琴演唱歌曲。你喜欢妈妈露笑脸吗？为什么？

4、在教师的带领下，幼儿边看图边哼唱歌曲。

5、启发幼儿思考用怎样的声音唱出“只要妈妈露笑脸”。

6、重点引导幼儿用合适的表情、声音来唱出“亲爱的好妈
妈”“我的好妈妈”等歌词。

7、幼儿完整演唱歌曲。尝试用既欢快又抒情的声音唱出对妈
妈的爱。

1、根据歌词，请幼儿示范创编简单的动作，并一起跟学。

2、启发幼儿用不同的动作表现歌曲前后性质的不同。

3、幼儿完整演唱歌曲，并大胆表现动作。

4、幼儿和妈妈两人一组进行表演唱，启发幼儿和妈妈注意表
情、眼神的交流。

只要妈妈露笑脸 露呀露笑脸，云中太阳放光芒 放呀放光芒，

只要妈妈露笑脸 露呀露笑脸，美丽花 齐开放 齐呀齐开放，

亲爱的好妈妈，我的.好妈妈，只要你呀笑一笑，全家喜洋洋。



结合三八亲子活动，请各位提出宝贵意见！


